
ΗΜΕΡΗΙΟ ΓΥΜΝΑΙΟ ΛΑΠΠΑ  
 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικοφ Κανονισμοφ Λειτουργίας  

Το Σχολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία 

των μελϊν του αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι οποίοι αφενόσ, 

εμπεδϊνουν τθ δθμοκρατικι λειτουργία του ςχολείου και αφετζρου, διαμορφϊνουν ζνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι 

λειτουργία του. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του Κανονιςμοφ του Σχολείου επιδιϊκεται: 

 Η εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Η διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των 

άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

 Η κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ 

ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

2. Λειτουργία του χολείου  

Ι. Διδακτικό ωράριο 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ είναι ωσ ακολοφκωσ:  

1. 08:15-09:15 

2. 09:05-9:50 

3. 10:00-10:45 

4. 10:55-11:40 

5. 11:45-12:25 

6. 12:30-13:10 

7. 13:10-13:50 

Το διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ Σεπτεμβρίου κάκε ζτουσ και λιγει τθν 30θ Ιουνίου του 

επόμενου ζτουσ. 
 

II. Προςζλευςη ςτο ςχολείο 

Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. 

Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ θ εξϊπορτα του ςχολείου κλείνει. Όςοι προςζρχονται με 
κακυςτζρθςθ, για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ διδακτικι/μακθςιακι διαδικαςία, 
παρουςιάηονται πρϊτα ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ. 
 

ΙΙΙ. Παραμονή ςτο ςχολείο 

 Οι μακθτζσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι και πριν 
από τον διδάςκοντα. 

 Οι κζςεισ των μακθτϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία 

με τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από 



ςυνεννόθςθ με τον διδάςκοντα κακθγθτι. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ, από τουσ προςελκόντεσ ςτο 

ςχολείο, δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

 Η ςυμβολι όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ςτθν οικοδόμθςθ ςχζςεων 
εμπιςτοςφνθσ, αλλθλεγγφθσ και αλλθλοςεβαςμοφ είναι ςθμαντικι. Μζςα ςε αυτό το 
πλαίςιο οι μακθτζσ/τριεσ δεν πρζπει με τθ ςυμπεριφορά τουσ να παρακωλφουν τθν 
διαδικαςία του μακιματοσ.  

 Οι μακθτζσ: 
 Οφείλουν να ςζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του Σχολείου κακϊσ 

και το φυςικό περιβάλλον    τθσ αυλισ του Σχολείου 

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, 

χρθςιμοποιοφν τα  καλάκια απορριμμάτων.  

 Δεν επιτρζπεται να καταναλϊνουν  τρόφιμα και αναψυκτικά ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ/τρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται 

για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο, 

ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και να 

μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ/α και θ 

αίκουςα κλειδϊνεται. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από το Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν οι πλζον κατάλλθλοι 

χϊροι για τθν παραμονι των μακθτϊν/ριϊν. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Οι μακθτζσ/ριεσ αλλθλοεπιδροφν, 

παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτον 

εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται εκεί. 

Επιςθμαίνεται ότι: 

 Η χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ 

εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτθρίων και υπαίκριων χϊρων – απαγορεφεται. Το ςχολείο 

δε φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ αντικειμζνων αξίασ ι χρθμάτων που οι μακθτζσ 

φζρουν τυχόν μαηί τουσ. 

 Το κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ απαγορεφονται εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Τα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ριϊν ςτο Σχολείο αντιμετωπίηονται. με 

βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία. 
 

ΙV. Αποχώρηςη από το ςχολείο 

Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το Σχολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων 

χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 

παραλάβει το παιδί του, ςυμπλθρϊνοντασ το ςχετικό ζντυπο. 

Τζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 
 

V. Απουςίεσ μαθητών 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/ριϊν ευκφνονται εξ ολοκλιρου οι 

κθδεμόνεσ τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το Σχολείο για τθν απουςία των 



παιδιϊν τουσ μζχρι τισ 09:00 π. μ. το αργότερο. 

Το ςφνολο των επιτρεπόμενων απουςιϊν κατϋ ζτοσ ανζρχονται ςτισ 114. 
 

VI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ γονζων και κηδεμόνων 

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ ζχουν δικαίωμα και υποχρζωςθ να ενθμερϊνονται για τθ φοίτθςθ και 
πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Η ενθμζρωςθ γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

 Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 

 Ιςτοςελίδασ του Σχολείου. 

 Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων μζςω emails και SMS για τθν 

πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν 

κεαμάτων κ.λπ. 

 Τθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 
 
 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν προσ 

ενθμζρωςι τουσ. 

…….   Σεπτεμβρίου 2021 

Ο Διευκυντισ 
 
 


